



国务院新闻办公室发布《共建“一带一路”：构建人类命运共同体的重大实践》白皮书

据新华社电(记者 陈炜伟 邹多为) 为介绍共建“一带一路”10年来取得的成果,进一步增进国际社会的认识理解,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,国务院新闻办公室10日发布《共建“一带一路”：构建人类命运共同体的重大实践》白皮书。

白皮书说,2013年3月,习近平主席提出构建人类命运共同体理念;9月和10月,先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”。共建“一带一路”倡议,创造性地传承弘扬古丝绸之路这一人类历史文明发展成果,并赋予其新的时代精神和人文内

涵,为构建人类命运共同体提供了实践平台。

白皮书指出,10年来,在各方的共同努力下,共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。

白皮书说,10年来,共建“一带一路”不仅给相关国家带来实实在在的利益,也为推进经济全球化健康发展、破解全球发展难题和完善全球治理体系作出积极贡献,开辟了人类共同实现现代化的新路径,推动构建人类命运共同体落地生根。

白皮书指出,中国愿与各国一道,坚定不移推动高质量共建“一带一路”,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,共同绘制人类命运共同体的美好画卷!

白皮书除前言、结束语外分为五个部分,分别是:源自中国属于世界;铺就共同发展繁荣之路;促进全方位多领域互联互通;为世界和平与发展注入正能量;推进高质量共建“一带一路”行稳致远。



黄河三峡 秋景如画

时值秋日,位于小浪底水利枢纽上游的河南济源黄河三峡景区,奇峰峻秀,碧波荡漾,构成一幅秀美壮丽的山水画卷。图为10月8日拍摄的河南济源黄河三峡景色(无人机照片)。

新华社记者 李嘉南/摄

S 时政

二十届中央第二轮巡视对象公布

据新华社电 经党中央批准,二十届中央第二轮巡视将对科学技术部、工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、国家国防科技工业局、国家烟草专卖局和中国第一汽车集团有限公司、东风汽车集团有限公司、中国一重集团有限公司、中国机械工业集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、中国东方电气集团有限公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国矿产资源集团有限公司、中国铝业集团有限公司、中国远洋海运集团有限公司、中国航空集团有限公司、中国东方航空集团有限公司、中国南方航空集团有限公司、中国五矿集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国建筑集团有限公司、中国南水北调集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、招商局集团有限公司、华润(集团)有限公司、中国旅游集团有限公司、中国商用飞机有限责任公司、中国邮政集团有限公司、中国出版集团有限公司、紫荆文化集团有限公司等31家单位党委(党组)开展常规巡视;对国家铁路局党组、中国国家铁路集团有限公司党组开展巡视“回头看”。

S 数说

我国新能源汽车保有量达1821万辆

据新华社电(记者 任沁沁) 公安部10日发布最新统计,截至2023年9月底,全国机动车保有量达4.3亿辆,其中汽车3.3亿辆,新能源汽车1821万辆;机动车驾驶人5.2亿人,其中汽车驾驶人4.8亿人。

F 服务

全国铁路11日起实行新运行图

据新华社电(记者 樊曦) 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10月11日零时起,全国铁路将实行第四季度列车运行图。调图后,全国铁路计划每日安排开行旅客列车11075列,较现图增加449列;开行货物列车22224列,较现图增加42列,铁路客货运输能力进一步提升,为更好服务经济社会发展提供有力运输保障。

汽油、柴油价格下调

据新华社电(陈炜伟 姜子琳) 国家发展改革委10日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自10月10日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低85元、80元。

T 体育

2028年奥运会或新增五个大项

据新华社电(记者 单磊) 国际奥委会9日宣布,2028年洛杉矶奥运会组委会已向国际奥委会奥运会项目委员会提议新增五个大项,分别是棒垒球、板球、棍网球、壁球和腰旗橄榄球。

沙特正式提出申办2034年世界杯

据新华社电(记者 胡冠 王海洲) 沙特阿拉伯足协9日宣布,正式向国际足联发出申办2034年世界杯足球赛的文件。沙特足协官网称,将逐步公布沙特申办2034年世界杯的相关细节。

H 环球

中国驻旧金山总领馆遭袭

中国驻美国旧金山总领馆发言人9日就总领馆馆舍遭冲闯袭击事件发表谈话。

发言人说,当地时间9日下午,有不明身份人员驾车暴力冲撞闯入我馆证件大厅,对工作人员及现场民众生命安全构成严重威胁,对我馆设施与财产造成严重破坏,性质极其恶劣。目前犯罪嫌疑人已被警方控制。

发言人表示,我馆严厉谴责这起暴力袭击事件,保留追究事件相关责任的权利。我馆已向美方提出严正交涉,要求迅速查明真相,依法严肃处理,并敦促美方按照《维也纳外交关系公约》《维也纳领事关系公约》和《中美领事条约》规定,采取一切必要措施确保总领馆人员及馆舍安全。 据新华社

以方宣布“全面封锁”加沙地带

截至当地时间9日晚,巴以新一轮冲突已造成逾1600人身亡。当天,以色列国防部长指示以军“全面封锁”加沙地带。 据中新社

小肯尼迪宣布竞选美国总统

美国2024年总统选举竞选人小罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪9日宣布,退出民主党总统候选人提名争夺,以独立人士身份参选。按法新社说法,小肯尼迪此举可能带走民主、共和两个主流政党总统候选人的选票,进而影响明年的大选格局。 据新华社